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DESCRIPCIÓN 

 
Aparato, método y programa de procesamiento de datos basado en microservicios 
 
La presente invención está en el campo del procesamiento de datos, y se refiere específicamente a arquitecturas de 5 
procesamiento de datos de microservicios. 
 
Los microservicios son formas de dividir grandes operaciones de procesamiento de datos en módulos acoplados 
libremente. Los módulos individuales son responsables de tareas muy definidas y discretas y se comunican con otros 
módulos a través de interfaces de programa de aplicación (API) simples y de acceso universal. 10 
 
A diferencia de más estructuras de diseño monolíticas, los microservicios (1) mejoran el aislamiento de fallas, (2) 
eliminan el compromiso a largo plazo con una sola pila de tecnología, y (3) hacen más fácil para un nuevo desarrollador 
comprender la funcionalidad de un servicio. 
 15 
Sin embargo, la arquitectura microservicios tiene algunos inconvenientes: 
 
- El desarrollo de sistemas distribuidos puede ser complejo; 
 
- Múltiples bases de datos y gestión de transacciones es difícil; 20 
 
- Probar una aplicación basada en microservicios puede ser engorroso; 
 
- La implementación de microservicios puede ser compleja; 
 25 
- Gestión laboriosa de la configuración; 
 
- Mantener los servicios dependientes compatibles cuando se actualiza un solo servicio es difícil; 
 
- Comunicación distribuida insegura. 30 
 
En consecuencia, la creación de soluciones que superan algunos de estos inconvenientes mejorará la eficiencia y la 
conveniencia de un sistema basado en microservicio. 
 
El documento EP1321854A2 divulga funciones de gestión en objetos en una red usando una sección de coincidencia 35 
de tipo de argumento que ejecuta un proceso de coincidencia entre un tipo de argumento de un mensaje recibido y 
tipos de argumento de funciones almacenadas en una tabla de tipo de argumento. 
 
El documento US2014/0164539A1 divulga un agente de servicios de aplicaciones que incluye una pluralidad de 
módulos adaptadores, cada uno de los cuales está asociado con un servicio de aplicación respectivo. Los datos del 40 
servicio de aplicación se reciben de un primer servicio de aplicación y se convierten en un primer mensaje que tiene 
un formato de mensaje predefinido por un primer módulo adaptador asociado con el primer servicio de aplicación. El 
primer mensaje se envía desde el primer módulo adaptador a un segundo módulo adaptador asociado con un segundo 
servicio de aplicación. El primer mensaje se convierte en datos del servicio de aplicación para el segundo servicio de 
aplicación por el segundo módulo adaptador. 45 
 
Las realizaciones de un aspecto de la presente invención incluyen un aparato de procesamiento de datos basado en 
microservicios, de acuerdo con la reivindicación 1. 
 
La anotación de los microservicios por tipo dependiente, junto con un formato de mensajería que aprovecha los tipos 50 
dependientes para representar datos que están siendo transferidos por el mensaje, proporciona un sistema para la 
orquestación automatizada de microservicios que es rápido, fácil, y los resultados en un sistema interconectado en 
forma precisa de microservicios. Las realizaciones orquestan microservicios basados en tipos dependientes, 
trabajando como anotaciones de los microservicios. Estas anotaciones proporcionan información semántica suficiente 
para permitir la orquestación automática de microservicios, sin poner una carga demasiado alta en el diseñador de 55 
microservicios. 
 
La lista almacenada de tipos proporciona un sencillo mecanismo de validación de implementar para las anotaciones 
microservicio. 
 60 
Un microservicio es un servicio atómica en un aparato de procesamiento de datos. Atómico en este contexto significa 
responsabilidad única o función única. Un microservicio se distingue de un servicio web genérico por la dimensión del 
servicio. Por ejemplo, un servicio web genérico incluiría alguna forma de autenticación como parte de una funcionalidad 
más amplia. En un aparato basado en microservicios, la autenticación es un microservicio dedicado. 
 65 
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El aparato es, por ejemplo, un servidor de red o red de servidores de redes interconectadas. Tal servidor web o red 
de servidores web proporciona un servicio de procesamiento de datos a clientes/usuarios a través de Internet. 
 
Un tipo es una expresión semántica de un concepto instanciado por los datos en el aparato. Un tipo también puede 
denominarse tipo de datos. El tipo especificado en la anotación de un microservicio, y el tipo especificado en mensajes 5 
estructurados de acuerdo con el formato de mensajes, son tipos dependientes. Un tipo dependiente es un tipo de 
datos que establece algunas restricciones en los valores que puede representar. La dependencia es la restricción de 
que el tipo sea de la lista de tipos almacenados. 
 
La lista de tipos de almacenado es un modelo semántico de los datos en el aparato. La entrada de datos al aparato 10 
(como una solicitud de procesamiento de datos), la salida de datos por el aparato (en respuesta a la solicitud de 
procesamiento de datos) y los datos intermedios (es decir, intermedios entre los datos de entrada y los datos de 
salida), instancian conceptos expresados en el modelo semántico. Una expresión semántica es una o más palabras 
cuya semántica representa un concepto. Los datos crean una instancia de un concepto al representar un valor o rango 
de valores entre aquellos valores por los cuales el concepto es representable. 15 
 
El microservicio puede ser un procesador (CPU) para ejecutar la lógica de procesamiento y una memoria para 
almacenar la lógica de procesamiento, y para el almacenamiento de datos que se procesan. El controlador también 
puede realizarse procesando la lógica almacenada en la memoria y ejecutada por el procesador. 
 20 
El formato de mensajería también incluye: un tercer campo que especifica uno o más tipos, de la lista almacenada de 
tipos, de los datos de salida deseado; en el que el mecanismo de mensajería está configurado para distribuir una 
salida de mensaje al mecanismo de mensajería y estructurado de acuerdo con el formato del mensaje a cada 
microservicio para el cual uno de los uno o más tipos de salida de la anotación coincide con uno de los uno o más 
tipos especificados por el tercer campo del mensaje; y en el que el controlador de cada microservicio está configurado, 25 
con la condición del tipo especificado por el segundo campo del mensaje recibido que no coincide con el tipo de 
entrada de la anotación, para modificar el mensaje agregando el tipo de entrada de la anotación del microservicio a el 
tercer campo del mensaje y generar el mensaje modificado para su transmisión a través del mecanismo de mensajería. 
 
El mecanismo de mensajería es, por ejemplo, una conexión de bus entre la pluralidad de microservicios a la que se 30 
transmiten los mensajes, y que implementa reglas almacenadas para la distribución de los mensajes transmitidos al 
mecanismo de mensajería entre los microservicios. Es decir, en virtud del sistema de anotaciones (apalancado por los 
controladores de microservicios) y el formato del mensaje, los mensajes no necesitan dirigirse a un microservicio 
particular para realizar un procesamiento en cadena por microservicios plurales. 
 35 
Ventajosamente, la orquestación de microservicios (es decir, activación de microservicios plurales en un orden 
particular con el fin de cumplir una solicitud de procesamiento de datos) de una manera automatizada está habilitada 
por el sistema de formato de mensaje, mecanismo de mensajería, y anotaciones. El mensaje (que puede considerarse 
como una manifestación de una solicitud de procesamiento de datos) se distribuye primero a microservicios que 
pueden proporcionar la salida solicitada. Entonces, si esos microservicios requieren una entrada diferente a la entrada 40 
especificada en el mensaje, se genera un nuevo mensaje (es decir, solicitud de procesamiento de datos) solicitando 
la entrada requerida. El procedimiento itera hacia atrás hasta que un microservicio puede proporcionar (como lo indica 
su anotación) una salida especificada por un mensaje con la entrada especificada por el mensaje. Conceptualmente, 
en una cadena de microservicios necesarios para proporcionar un servicio de procesamiento de datos, los mensajes 
se propagan de principio a fin y el procesamiento se produce de principio a fin. 45 
 
Por ejemplo, el tercer campo es una pila. En otras palabras, un orden en el que se agregan tipos al tercer campo se 
conserva en el tercer campo del mensaje. En tales realizaciones, el mecanismo de mensajería está configurado para 
distribuir una salida de mensaje al mecanismo de mensajería y estructurado de acuerdo con el formato del mensaje a 
cada microservicio para el que uno o más tipos de salida de la anotación coinciden con el tipo de salida agregado más 50 
recientemente a la pila del tercer campo (es decir, el tipo de salida en la posición de la pila “superior” o la posición de 
la pila que se haya agregado más recientemente). 
 
En particular, el tercer campo puede especificar tipos como una orden en una pila, y el mecanismo de mensajería está 
configurado para distribuir una salida del mensaje al mecanismo de mensajería y estructurado de acuerdo con el 55 
formato de mensaje para cada microservicio para el que el uno o más de los tipos de salida de la anotación coinciden 
con el tipo de salida agregado más recientemente a la pila del tercer campo. 
 
Ventajosamente, la pila del tercer campo define un orden en el que las etapas de procesamiento se han de realizar 
(por referencia a los tipos de salida). Una pila es una lista ordenada, en la que los elementos de la lista se ordenan de 60 
acuerdo con la cronología de inserción en la lista. 
 
Opcionalmente, el controlador de cada microservicio está configurado, tras la ejecución de la lógica de procesamiento 
del microservicio, para emitir los datos de salida. 
 65 
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Los datos de salida es generado por el microservicio la ejecución de la lógica de procesamiento. El tipo de datos de 
los datos de salida puede ser fijo, es decir, se trata de un solo tipo de datos de salida por el microservicio, o el tipo de 
datos de los datos de salida puede ser variable, es decir, hay más de un tipo de datos que puede ser emitido por el 
microservicio. La anotación del microservicio especifica un solo tipo de datos de salida para el tipo de datos de salida 
fijo, y más de un tipo de datos de salida para el tipo de datos de salida variable. 5 
 
Adicionalmente, puede ser que los datos de salida se generen, con el mecanismo de mensajería, como un nuevo 
mensaje generado por el controlador del microservicio y estructurado de acuerdo con el formato de mensajería. El 
nuevo mensaje incluye: especificación de los datos de salida como primer campo; un tipo de datos de salida generados 
por la ejecución de la lógica de procesamiento como el segundo campo; el tercer campo del mensaje recibido en 10 
respuesta al cual se ejecutó la lógica de procesamiento para generar los datos de salida, del cual se ha eliminado el 
tipo de datos de salida generados por la ejecución de la lógica de procesamiento, como el tercer campo. 
 
Ventajosamente, una vez que el procesamiento de los datos se inicia por un microservicio, el protocolo de mensajería 
de salida particular se ha definido anteriormente, contribuye a la orquestación automatizado de microservicios, 15 
mediante la presentación de los datos de salida en un formato en el que se puede distribuir a microservicios capaz de 
generar el tipo de salida requerido, y en el que se puede determinar el tipo de datos que se ingresarán al siguiente 
microservicio (es decir, la salida del microservicio cuya lógica de procesamiento se acaba de ejecutar). 
 
El nuevo mensaje puede estar relacionado con el mensaje original (el mensaje cuya recepción desencadenado la 20 
ejecución de la lógica de procesamiento), por ejemplo, por un identificador común. 
 
Los mensajes pueden especificar datos definiendo expresamente un valor de datos o una tupla de valores de datos. 
Alternativamente, los datos pueden especificarse mediante una referencia o enlace a una ubicación de 
almacenamiento u otra forma de dirección desde la cual se pueda acceder a los datos. En particular, los mensajes 25 
estructurados de acuerdo con el formato de mensajes expresan el primer campo como un URI (indicador uniforme de 
recursos) o URL (localizador uniforme de recursos) desde el cual se puede acceder a los datos que se ingresan. 
 
Ventajosamente, el intercambio de los localizadores de los datos, en lugar de datos en sí, reduce el tráfico en el 
mecanismo de mensajería (en términos de cantidad de datos que se transfieren). Por lo tanto, se facilita el mecanismo 30 
de mensajería y la estructura de las realizaciones, que usan mensajes como un medio para automatizar la orquestación 
de microservicios. 
 
El aparato proporciona un sistema de microservicios conectables que están anotados en una manera que permite la 
orquestación automatizado de pluralidad microservicios para proporcionar un servicio de procesamiento de datos 35 
requeridos. Las realizaciones también proporcionan un medio (interfaz) para recibir solicitudes de procesamiento de 
datos y generar resultados. 
 
El aparato puede comprender además una interfaz de petición, configurado para recibir una solicitud de procesamiento 
de datos, y para extraer a partir de la solicitud de procesamiento de datos: un primer parámetro de la petición, el primer 40 
parámetro de petición de especificación de datos de entrada; un segundo parámetro de solicitud, el segundo parámetro 
de solicitud que expresa semánticamente un concepto instanciado por los datos de entrada especificados del primer 
parámetro de solicitud; y un tercer parámetro de solicitud, el tercer parámetro de solicitud que expresa semánticamente 
uno o más conceptos a ser instanciados por datos de salida que responden a la solicitud de procesamiento de datos 
recibida; la interfaz de solicitud está configurada para generar un mensaje estructurado de acuerdo con el formato del 45 
mensaje y para enviar el mensaje generado al mecanismo de mensajería, el mensaje generado comprende: el primer 
parámetro de solicitud como el primer campo; el segundo parámetro de solicitud como el segundo campo; y el tercer 
parámetro de solicitud como el tercer campo. 
 
La solicitud puede ser configurada para que las peticiones están limitados a la inclusión de los tipos de la lista 50 
almacenada de tipos como el segundo y terceros parámetros de la petición. La interfaz de solicitud puede ser, por 
ejemplo, una interfaz de programación de aplicaciones (API) o una interfaz gráfica de usuario. La interfaz de solicitud 
genera un mensaje estructurado de acuerdo con el formato del mensaje y que contiene datos extraídos de la solicitud 
recibida. Por supuesto, la interfaz de solicitud puede configurarse de modo que el formato de las solicitudes recibidas 
sea el mismo o cercano al formato del mensaje, de modo que se requiera un procesamiento mínimo para generar el 55 
mensaje, que se distribuye a través del mecanismo de mensajería. En otras palabras, la interfaz de solicitud puede 
simplemente enrutar solicitudes externas, que ya acceden al formato del mensaje, al mecanismo de mensajería, 
opcionalmente agregando una ID de solicitud como un cuarto campo. 
 
Como procedimiento para el seguimiento de los trabajos/tareas en el aparato, la interfaz de petición pueden estar 60 
configurados para asignar un ID de referencia a los datos recibidos de procesamiento de solicitudes; el formato del 
mensaje incluye un cuarto campo que identifica una solicitud de procesamiento de datos en asociación con la cual se 
genera el mensaje; y el receptor de solicitud está configurado para incluir en el mensaje generado la ID de referencia 
asignada como el cuarto campo; en el que, el controlador de cada microservicio está configurado para incluir en el 
nuevo mensaje generado tras la ejecución de la lógica de procesamiento del microservicio, como el cuarto campo, 65 
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una copia del cuarto campo del mensaje recibido en respuesta a la cual se realizó dicha ejecución de la lógica de 
procesamiento. 
 
Se observa que el controlador de cada microservicio está configurado para dejar el cuarto campo sin cambios en la 
modificación del mensaje. 5 
 
La asignación de un ID de referencia que identifica solicitudes recibidas de otras (es decir, una solicitud de identificador 
único) proporciona un medio para mensajes de enlace generados en relación con los mismos datos de procesamiento 
de la solicitud. Por ejemplo, la presencia en el sistema de datos que satisfacen la solicitud de procesamiento de datos 
se puede detectar y generar en virtud de mensajes que identifiquen la solicitud de procesamiento de datos en relación 10 
con la cual se generan. 
 
Las realizaciones de otro aspecto de la invención incluyen un método de procesamiento de datos basado en 
microservicios, de acuerdo con la reivindicación 12. 
 15 
Las realizaciones de otro aspecto incluyen un programa informático de acuerdo con la reivindicación 13. 
 
Las características preferidas de la presente invención se describirá ahora, puramente a modo de ejemplo, con 
referencia a los dibujos adjuntos, en los que:  
 20 
La figura 1 es una ilustración esquemática de un aparato;  
 
La figura 2 es una ilustración esquemática de microservicios;  
 
La figura 3 ilustra un flujo de control en un microservicio; y  25 
 
La figura 4 ilustra una configuración de hardware de una realización. 
 
La figura 1 es una ilustración esquemática de un aparato 10 de procesamiento de datos basado en microservicio. El 
aparato 10 comprende un registro 12 de tipo, un mecanismo 16 de mensajería y una pluralidad de microservicios 14. 30 
Cada microservicio 14 comprende un controlador 141, una anotación 142, y la lógica 143 de procesamiento. Los 
microservicios 14 pueden intercambiar datos mediante la transmisión de mensajes a través del mecanismo 16 de 
mensajería, indicado por las interconexiones entre los microservicios 14 y el mecanismo 16 de mensajería. Las 
anotaciones 142 de los microservicios 14 están limitadas por el contenido del registro 12 de tipo, indicado por la 
interconexión entre el microservicio 14 y el registro 12 de tipo. 35 
 
El tipo 12 de registro almacena una lista de tipos. Un tipo es una expresión semántica de un concepto instanciado por 
datos en el aparato. Los datos en el aparato significan datos que forman la entrada o salida de un microservicio 14 
entre la pluralidad de microservicios. En otras palabras, los datos procesados por la pluralidad de microservicios. Una 
expresión semántica es una palabra o frase que representa un concepto. Los datos crean una instancia de un concepto 40 
al ser o representar una instancia del concepto. Por ejemplo, los datos pueden ser un valor o rango o valores que 
definen una propiedad (el concepto). Cada vez que se agrega un nuevo microservicio a la pluralidad de microservicios, 
el nuevo microservicio especifica los tipos existentes de la lista almacenada de tipos 12 como la anotación de los datos 
de entrada y salida, o los tipos que expresan semánticamente los datos de entrada y salida en La anotación del nuevo 
microservicio se agrega a la lista almacenada de tipos. 45 
 
El tipo 12 de registro puede ser proporcionada por una unidad de almacenamiento de datos, y además de la capacidad 
de almacenamiento de datos puede también incluir una función de gestión a través de la cual el contenido de la lista 
almacenada de tipos se puede consultar. 
 50 
El aparato 10 comprende una pluralidad de microservicios 14. Los microservicios 14 son un tipo específico de 
arquitectura de procesamiento de datos modular. Cada microservicio 14 es un servicio de función/responsabilidad 
individual. Los microservicios 14 pueden orquestarse para ejecutarse en un orden particular, la salida de uno formando 
la entrada de otro, para realizar un compuesto de las funciones/responsabilidades individuales. 
 55 
La lógica 143 de procesamiento es el elemento de procesamiento de datos del microservicio 14. El componente 143 
de lógica de procesamiento también puede comprender un procesador en el que se ejecuta la lógica. 
 
La anotación 142 publica a otros microservicios 14 (vía el mecanismo 16 de mensajería) la función única proporcionada 
por el microservicio 14, expresado en términos semánticos que representan un tipo de los datos de entrada a la lógica 60 
143 de procesamiento, y uno o más tipos de datos de salida generados por la lógica 143 de procesamiento en 
respuesta a la recepción de dichos datos de entrada. Las expresiones semánticas incluidas en la anotación 142 están 
limitadas por la pertenencia a la lista almacenada por el registro 12 de tipo. 
 
El controlador 141 utiliza la anotación 142 para determinar cómo responder a los datos entrantes. Los datos se reciben 65 
en el microservicio 14 a través del mecanismo 16 de mensajería. Los mensajes recibidos a través del mecanismo 16 
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de mensajería son efectivamente solicitudes de un servicio de procesamiento de datos para generar datos del tipo 
especificado por el mensaje. 
 
El controlador 141, al recibir un mensaje que especifica un tipo (de la lista almacenada de tipos) de datos de salida 
que coincide con el tipo de datos de salida especificada por la anotación 142 del microservicio 14, comprueba si un 5 
tipo especificado de los datos disponibles para el procesamiento (es decir, los datos que el mensaje solicita que se 
procesen) coinciden con el tipo de datos de entrada especificados por la anotación 142. Si es así, el controlador 141 
activa el microservicio 14 para ejecutar la lógica 143 de procesamiento (por ejemplo, en una CPU). De lo contrario, el 
controlador 141 genera un mensaje modificado para la salida al mecanismo 16 de mensajería, solicitando que un 
microservicio genere (como salida) datos del tipo de entrada especificado por la anotación 142, utilizando (como 10 
entrada) los datos disponibles para el procesamiento especificado por el mensaje recibido. 
 
El mecanismo 16 de mensajería es, por ejemplo, un bus de servicio. El mecanismo 16 de mensajería especifica un 
formato de mensaje de acuerdo con el cual los mensajes están estructurados. Los microservicios 14 no se dirigen 
mensajes entre sí, es decir, en el diseño de un microservicio no es necesario tener conocimiento de otros 15 
microservicios. Los microservicios 14 (a través del controlador 141) generan mensajes estructurados de acuerdo con 
el formato del mensaje al mecanismo 16 de mensajería. El mecanismo 16 de mensajería distribuye mensajes. El 
mecanismo de distribución puede conceptualizarse como un sistema basado en suscripción. Cada mensaje especifica 
uno o más tipos (de la lista almacenada de tipos) de datos que se solicita que se generen (generen). Cada 
microservicio 14 se anota con uno o más tipos de datos de salida que genera el microservicio respectivo. Los tipos de 20 
salida de las anotaciones 142 sirven efectivamente como suscripciones: cada microservicio 14 recibe mensajes para 
los cuales uno de los uno o más tipos de salida especificados coincide con uno de los uno o más tipos de salida de la 
anotación 142 del microservicio 14. 
 
La figura 2 ilustra una pluralidad de microservicios 14 interconectados en una realización. Cada microservicio 14 25 
comprende: 
 
- lógica 141 de control, a modo de ejemplo del controlador mencionado en otra parte de este documento; 
 
- anotaciones 142, a modo de ejemplo de la anotación mencionada en otra parte de este documento; 30 
 
- microservicio 143, a modo de ejemplo de la lógica de procesamiento mencionada en otra parte de este documento. 
 
El bus 16 de servicio es ejemplar del mecanismo de mensajería mencionado en este documento en otros lugares. 
 35 
El microservicio 143 es un procesador de datos, es decir, hardware que ejecuta instrucciones o lógica de 
procesamiento para realizar una función particular programado. El microservicio 143 se amplía con los elementos 
adicionales: anotaciones 142 y lógica 141 de control. 
 
El bus 16 de servicio es un mecanismo de mensajería a los mensajes que se emiten por los microservicios 14 para la 40 
distribución. Los microservicios 14 solo necesitan configurarse para comunicarse con el bus de servicio 16, en lugar 
de con otros microservicios 14. De esta manera, no es necesario volver a configurar cada microservicio 14 después 
de la adición/eliminación de microservicios 14 del aparato. 
 
La lógica 141 de control contiene las operaciones comunes en todos los microservicios 14 en el aparato. Los mensajes 45 
del bus 16 de servicio son recibidos por la lógica 141 de control y procesados. 
 
La figura 3 expone un flujo de procesamiento ejemplar llevado a cabo por la lógica 141 de control. 
 
La lógica 141 de control es una operación común a través de todos los microservicios 14. La lógica 141 de control 50 
determina cómo se procesa un mensaje recibido por el microservicio 14 del bus de servicio 16. El resultado de la 
lógica en una ejecución particular depende del contenido del mensaje que se procesa y de la anotación 142 del 
microservicio 14. 
 
Las anotaciones 142 definen un número de tipos que encapsulan la semántica de las entradas y salidas de los 55 
respectivos microservicio. Por ejemplo, muchas entidades serán representadas en el aparato por objetos de cadena. 
Sin embargo, los tipos definidos por las anotaciones 142 no son una referencia a un tipo en términos de la forma de 
los datos (como cadena/número/tupla), sino que son de hecho una expresión semántica de un concepto instanciado 
por datos en el aparato. Por ejemplo, los tipos pueden incluir: “nombre del título”, “nombre de la persona”, “dirección”, 
“nombre”, “ubicación”, “hora”. La anotación 142 de un microservicio 14 incluye al menos un tipo de entrada, que define 60 
un tipo (de la lista almacenada de tipos) de datos en los que el microservicio 143 es operable, y uno o más tipos de 
salida, que definen un tipo (de la lista almacenada) de tipos) de datos producidos por la ejecución del microservicio 
143. 
 
El bus 16 de servicio distribuye mensajes de acuerdo con el tipo que define los datos de salida de un microservicio 14. 65 
Cada mensaje incluye un campo (tercer campo) que define un tipo de datos de salida solicitado por el mensaje (que 
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un mensaje sea efectivamente una solicitud de procesamiento). Opcionalmente, el bus 16 de servicio distribuye cada 
mensaje a cada microservicio 14, y la lógica 141 de control del microservicio 14 respectivo, al recibir el mensaje en el 
paso S301, determina en S302 si el microservicio 14 respectivo puede o no generar el tipo de datos de salida buscado 
por el mensaje, en función del tipo de datos de salida definidos en la anotación 142. Por ejemplo, el tercer campo 
puede ser una pila de tipos de salida (una pila es una bolsa o lista o contenedor que conserva un orden en el que se 5 
agregan los tipos), con la lógica de control del microservicio 14 respectivo, al recibir el mensaje en el paso S301, 
determinar en el paso S302 si el microservicio 14 respectivo puede o no generar el tipo de datos de salida definidos 
por el tipo en la posición dentro de la pila que se denota más agregada recientemente, basado en el tipo de datos de 
salida definidos en la anotación 142. Como implementación alternativa, puede ser que un servicio de suscripción 
operado por el bus 16 de servicio solo distribuya un mensaje a microservicios 14 para el cual las anotaciones 142 10 
indican que un tipo de salida producido por el microservicio 14 respectivo coincide con el tipo de datos de salida 
buscados por el mensaje, siendo indicado el tipo de datos de salida buscado por el mensaje por el tipo agregado más 
recientemente a la pila, como lo indica la posición dentro de la pila. Por ejemplo, cada tipo almacenado en una lista 
almacenada de tipos (no ilustrados) tiene un tema correspondiente. Microservicios 14 que producen datos de salida 
del tipo correspondiente al tema “suscribirse” al tema y, por lo tanto, reciben mensajes que especifican un tipo de 15 
salida que corresponde al tema suscrito al tema. 
 
Los mensajes especifican datos que se procesarán (en un primer campo), por ejemplo, mediante una URL u otra 
referencia a los datos. Los mensajes especifican (en un segundo campo) un tipo de datos especificados por el primer 
campo, el tipo especificado es de la lista de tipos almacenados. Los mensajes especifican (en un tercer campo) uno o 20 
más tipos (de la lista almacenada de tipos) de datos buscados como salida, en un orden definido por una pila. Los 
mensajes también pueden incluir un cuarto campo que identifica una interacción con el aparato 10 o sistema que 
contiene los microservicios 14, es decir, que identifica una solicitud de procesamiento específica hecha del aparato 10 
o sistema. 
 25 
Si uno de los uno o más tipos de salida especificados por la anotación 142 del microservicio 14 no coincide con el tipo 
de salida en la posición de pila que denota el agregado más reciente, entonces el resultado de la lógica 141 de control 
no está en el paso S302, y no se produce más procesamiento en el microservicio 14 en relación con el mensaje 
recibido. Si uno de los uno o más tipos de salida especificados por la anotación 142 del microservicio 14 coincide con 
los tipos de salida especificados por la posición de la pila del tercer campo del mensaje que denota el agregado más 30 
reciente, entonces el resultado de la lógica 141 de control es sí en el paso S302, y el procesamiento pasa al paso 
S303. 
 
Efectivamente, S303 determina si el microservicio 14 puede procesar los datos especificados por el (primer campo 
del) mensaje, o si el procesamiento adicional es que ser solicitado. El procesamiento adicional organiza la ejecución 35 
de otros microservicios para generar datos de un tipo que puede ser procesado por el microservicio 14 en cuestión. 
En el paso S303, un tipo de entrada especificado por el mensaje se compara con uno o más tipos de entrada 
especificados por la anotación 142 del microservicio 14. Si hay una coincidencia, el microservicio 14 puede procesar 
los datos especificados por el mensaje para generar datos de salida de un tipo especificado por el mensaje (en la 
posición de la pila del tercer campo que indica la adición más reciente), de modo que el flujo continúa al paso S304 y 40 
se procesa el mensaje. Si no hay coincidencia, entonces el microservicio 14 no puede procesar los datos especificados 
por el mensaje, y se genera un mensaje modificado en el paso S305. 
 
En la etapa S304, la microservicio 14 accede a los datos especificados por el mensaje, ejecuta su función de 
procesamiento, y genera un nuevo mensaje que contiene la salida. El nuevo mensaje hereda el tipo de salida (tercer 45 
campo) y la ID de interacción (cuarto campo) del mensaje recibido. El tipo de salida heredado se modifica mediante la 
eliminación de la pila del tipo de salida generado por la función de procesamiento ejecutada. El primer campo del 
nuevo mensaje especifica los datos generados por el procesamiento del paso S304, y el segundo campo especifica 
un tipo de dichos datos. En el paso S306, el nuevo mensaje se envía al bus de servicio 16. 
 50 
En el paso S305, el mensaje recibido se modifica y recircula a través del bus de servicio, con el fin de encontrar un 
microservicio que puede proporcionar el tipo requerido de entrada. Se puede apreciar que el procedimiento es iterativo, 
por lo que una cadena de microservicios se puede organizar de esta manera. El mensaje modificado es el mismo que 
el mensaje recibido, con la excepción del tercer campo, que especifica el tipo de salida buscado por el mensaje. El 
tipo de entrada especificado por la anotación 142 del microservicio 14 se agrega a la pila del tercer campo, y ocupa la 55 
posición de la pila que indica la adición más reciente, de modo que el nuevo mensaje busca un microservicio para 
generar una salida de un tipo que pueda servir como entrada (y también especifica uno o más tipos de salida buscados 
previamente en un orden definido por la pila). En el paso S307, el mensaje modificado se envía al bus de servicio 16. 
 
Un trabajó ejemplo está ahora detallada. Un microservicio 14 tiene una anotación 142 que incluye la siguiente 60 
información: IncomingMeetingAgreement → Meeting - Confirmation, en la que “IncomingMeetingAgreement” es el tipo 
de entrada especificado y “MeetingConfirmation” es el tipo de salida especificado. En otras palabras, el microservicio 
14 almacena la lógica de procesamiento para transformar datos instanciando un concepto expresado semánticamente 
como “Incoming - MeetingAgreement” en datos instanciando un concepto expresado semánticamente como 
“MeetingConfirmation”. 65 
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El microservicio 14 recibe el mensaje siguiente: (Msg 476 val: “Bowman” Nombre (MeetingConfirmation/Notificación)). 
El primer campo es “Bowman”, que es un valor a procesar. El segundo campo es “Nombre”, que es la expresión 
semántica del concepto instanciado por “Bowman” (es decir, el tipo de valor a procesar). El tercer campo es 
“MeetingConfirmation/Notificación”, que son los tipos solicitados de salida de microservicio solicitados. Además, en 
este ejemplo particular, “Msg” indica que los valores corresponden a un mensaje. Un cuarto campo, “476” es la ID de 5 
la solicitud de procesamiento realizada al aparato que da origen al mensaje. 
 
El microservicio 14 puede producir un “Meeting-Confirmation”, por lo tanto, recibe el mensaje y/o respuestas “Sí” en la 
etapa S302 de la lógica 141 de control. Sin embargo, el microservicio 14 procesa “IncomingMeetingAgreement”, que 
no coincide con “Nombre”. Por lo tanto, la respuesta en el paso S303 es “No”, y se genera un mensaje modificado en 10 
el paso S305. 
 
El nuevo mensaje busca otro microservicio 14 para generar datos de instancias de un concepto expresado por 
semánticamente “IncomingMeetingAgreement”. El mensaje modificado es el siguiente:  
(Mensaje 476 val: Nombre “Bowman” (IncomingMeetingAgreement/MeetingConfirmation/Notificación)) 15 
 
Se puede observar que, en relación con el mensaje original, la entrada requerida por el microservicio 14 ha sido 
añadido a la tercera campo. De esta manera, se forma una pila de tipos en el tercer campo. Los tipos se eliminan del 
tercer campo a medida que se realiza el procesamiento y se agregan al tercer campo a medida que se solicita el 
procesamiento. 20 
 
Otro microservicio recibe el mensaje. El otro microservicio se anota con “Incoming- MeetingAgreement” como tipo de 
salida y “Nombre” como tipo de entrada, y por lo tanto la lógica de procesamiento del otro microservicio se ejecuta en 
los datos especificados por el valor “Bowman” del tipo “Nombre”. Los datos de salida crean instancias de un concepto 
semánticamente expresado por “IncomingMeetingAgreement” y especificado por una referencia. 25 
 
El otro microservicio genera un nuevo mensaje como sigue:  
(Mensaje 476 ref.: “4004” IncomingMeetingAgreement (MeetingConfirmation/Notificación)) 
 
Donde: Msg indica que los valores corresponden a un mensaje; 476 es el id de la interacción con el sistema (cuarto 30 
campo); Ref.: “4004” es una referencia a la ubicación del valor descrito por el mensaje (primer campo); 
“IncomingMeetingAgreement” es el tipo del valor (segundo campo); y “MeetingConfirmation/Notificación” es la pila de 
tipos de salida solicitados, observando que “IncomingMeetingAgreement”, que ahora se ha emitido con éxito, se 
elimina del tercer campo. 
 35 
El microservicio 14 que recibió el mensaje primero recibe el ejemplo trabajado recibe el mensaje, y de acuerdo con su 
anotación 142, puede producir una “Meeting-Confirmation”, que coincide con el tercer campo del mensaje recién 
recibido. Además, como lo indica el tipo de entrada de la anotación, el microservicio 14 puede procesar un 
“IncomingMeetingAgreement”, como se especifica en el segundo campo del mensaje. Por lo tanto, la lógica 143 de 
procesamiento se ejecuta en el “IncomingMeetingAgreement” especificado por el primer campo. 40 
 
Se emite un “MeetingConfirmation” (o datos que instancian un concepto semánticamente expresado por 
“MeetingConfirmation”) y se genera un nuevo mensaje. El nuevo mensaje es el siguiente:  
(Msg 476 ref.: “1989” MeetingConfirmation (Notificación)) 
 45 
En el nuevo mensaje, 476 es la identificación de la interacción con el sistema (cuarto campo); Ref.: “1989” es una 
referencia a la ubicación del valor descrito por el mensaje (primer campo); “MeetingConfirmation” es el tipo del valor 
(segundo campo); y “Notificación” es la pila de tipos de salida solicitados, observando que “MeetingConfirmation”, que 
ahora se ha enviado con éxito, se elimina del tercer campo. 
 50 
Un microservicio adicional anotado con “Notificación” como tipo de salida y “MeetingConfirmation” como tipo de 
entrada genera y genera una notificación. El procesamiento de la solicitud se completa (lo cual es detectable por el 
microservicio adicional al eliminar el único tipo restante del tercer campo). Dependiendo de la implementación, un 
microservicio adicional puede enviar un mensaje, por ejemplo, con un tercer campo nulo. El tercer campo nulo evitaría 
que el mensaje se distribuya a cualquier microservicio, pero puede indicar, por ejemplo, a un registro de servicio u otra 55 
entidad, que el procesamiento de una solicitud está completo. Opcionalmente, el microservicio no emite ningún 
mensaje que complete el procesamiento, ya que la solicitud se ha satisfecho y no hay procesamiento adicional. 
 
La figura 4 ilustra una configuración de hardware de una realización. La Figura 4 es un diagrama de bloques de un 
dispositivo informático, tal como un servidor de red, que incorpora la presente invención, y que puede usarse para 60 
implementar un método de una realización. El dispositivo informático comprende un procesador 993 y una memoria 
994. Opcionalmente, el dispositivo informático también incluye una interfaz 997 de red para la comunicación con otros 
dispositivos informáticos, por ejemplo, con otros dispositivos informáticos de realizaciones de la invención. 
 
Por ejemplo, una realización puede estar compuesta de una red de dichos dispositivos informáticos. Opcionalmente, 65 
el dispositivo informático también incluye uno o más mecanismos de entrada, como el teclado y el mouse 996, y una 
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unidad de visualización como uno o más monitores 995. Los componentes se pueden conectar entre sí a través de un 
bus 992. 
 
La memoria 994 puede incluir un medio legible por ordenador, cuyo término puede referirse a un medio único o 
múltiples medios (por ejemplo, una base de datos centralizada o distribuida y/o cachés y servidores asociados) 5 
configurados para llevar instrucciones ejecutables por ordenador o tener datos estructuras almacenadas en el mismo. 
Las instrucciones ejecutables por ordenador pueden incluir, por ejemplo, instrucciones y datos accesibles por de 
propósito general, ordenador de propósito especial o dispositivo de procesamiento de propósito especial (por ejemplo, 
uno o más procesadores) para realizar una o más funciones u operaciones. Por lo tanto, el término “medio de 
almacenamiento legible por ordenador” también puede incluir cualquier medio que sea capaz de almacenar, codificar 10 
o transportar un conjunto de instrucciones para la ejecución de la máquina y que haga que la máquina realice uno o 
más de los métodos de presente divulgación. En consecuencia, el término “medio de almacenamiento legible por 
ordenador” puede considerarse que incluye, pero no se limita a, memorias de estado sólido, medios ópticos y medios 
magnéticos. A modo de ejemplo, y sin limitación, dichos medios legibles por ordenador pueden incluir medios de 
almacenamiento legibles por ordenador no transitorios, que incluyen Memoria de acceso aleatorio (RAM), Memoria de 15 
solo lectura (ROM), Memoria de solo lectura programable y borrable eléctricamente (EEPROM) ), Memoria de solo 
lectura de disco compacto (CD-ROM) u otro almacenamiento de disco óptico, almacenamiento de disco magnético u 
otros dispositivos de almacenamiento magnético, dispositivos de memoria flash (por ejemplo, dispositivos de memoria 
de estado sólido). 
 20 
El procesador 993 está configurado para controlar el dispositivo informático y ejecutar operaciones de procesamiento, 
por ejemplo, ejecutar código almacenado en la memoria para implementar las diversas funciones diferentes de 
microservicios descritos aquí y en las reivindicaciones. La memoria 994 almacena datos que son leídos y escritos por 
el procesador 993. Como se menciona aquí, un procesador puede incluir uno o más dispositivos de procesamiento de 
propósito general tales como un microprocesador, unidad de procesamiento central o similares. El procesador puede 25 
incluir un microprocesador de computación de conjunto de instrucciones (CISC) complejo, microprocesador de 
computación de conjunto de instrucciones reducido (RISC), microprocesador de palabra de instrucción muy larga 
(VLIW) o un procesador que implementa otros conjuntos de instrucciones o procesadores que implementan una 
combinación de conjuntos de instrucciones. El procesador también puede incluir uno o más dispositivos de 
procesamiento de propósito especial, tales como un circuito integrado de aplicación específica (ASIC), una matriz de 30 
puertas programables en campo (FPGA), un procesador de señal digital (DSP), procesador de red o similares. En una 
o más realizaciones, un procesador está configurado para ejecutar instrucciones para realizar las operaciones y los 
pasos discutidos aquí. 
 
La unidad de visualización 997 puede mostrar una representación de datos almacenados por el dispositivo informático 35 
y también puede mostrar un cursor y cuadros de diálogo y pantallas que permiten la interacción entre un usuario y los 
programas y datos almacenados en el dispositivo informático. Los mecanismos de entrada 996 pueden permitir que 
un usuario ingrese datos e instrucciones al dispositivo informático. 
 
La interfaz de red (red I/F) 997 puede estar conectada a una red, como Internet, y puede conectarse a otros dispositivos 40 
informáticos de este tipo a través de la red. La red I/F 997 puede controlar la entrada/salida de datos desde/hacia otro 
aparato a través de la red. Se pueden incluir otros dispositivos periféricos como micrófono, altavoces, impresora, fuente 
de alimentación, ventilador, carcasa, escáner, bola de seguimiento, etc. en el dispositivo informático. 
 
El aparato 10 de procesamiento de datos basado en microservicio de las Figuras 1 a 3 puede ser un procesador 993 45 
(o una pluralidad de los mismos) que ejecuta instrucciones de procesamiento (un programa) almacenadas en una 
memoria 994 e intercambia datos a través de una red I/F 997. En particular, el procesador 993 ejecuta instrucciones 
de procesamiento para recibir, a través de la red I/F, una solicitud de procesamiento de datos desde un dispositivo 
externo y ejecutar el procesamiento de acuerdo con la solicitud, a través de los microservicios. Además, el procesador 
993 puede ejecutar instrucciones de procesamiento para almacenar microservicios 14 en una unidad de 50 
almacenamiento conectada y/o transmitir, a través de la red I/F 997, mensajes hacia y desde microservicios, a través 
del mecanismo 16 de mensajería, para el procesamiento. 
 
El microservicio 14 de las Figuras 1 a 3 puede ser un procesador 993 (o una pluralidad de los mismos) que ejecuta 
instrucciones de procesamiento (un programa) almacenadas en una memoria 994 e intercambia datos a través de una 55 
red I/F 997, en el que la red I/F implementa la funcionalidad del mecanismo 16 de mensajería. En particular, el 
procesador 993 ejecuta instrucciones de procesamiento para recibir, a través de la red I/F, mensajes estructurados de 
acuerdo con el formato del mensaje desde una interfaz de solicitud u otros microservicios, y procesa el mensaje 
recibido a través del controlador 141 y lógica 143 de procesamiento. Además, el procesador 993 puede ejecutar 
instrucciones de procesamiento para almacenar datos de salida generados por la lógica 143 de procesamiento en una 60 
unidad de almacenamiento conectada y/o para transmitir, a través de la red I/F, datos de salida y/o un nuevo o mensaje 
modificado al mecanismo de mensajería para distribución a otros microservicios. 
 
Los métodos que incorporan la presente invención pueden llevarse a cabo en un dispositivo informático como el 
ilustrado en la Figura 4. Dicho dispositivo informático no necesita tener todos los componentes ilustrados en la Figura 65 
4, y puede estar compuesto por un subconjunto de esos componentes. Un método que incorpora la presente invención 
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puede llevarse a cabo mediante un único dispositivo informático en comunicación con uno o más servidores de 
almacenamiento de datos a través de una red. El dispositivo informático puede ser un almacenamiento de datos en sí 
mismo que almacena los microservicios 14 y sus respectivos datos de salida. 
 
Un método que incorpora la presente invención puede llevarse a cabo mediante una pluralidad de dispositivos 5 
informáticos que funcionan en cooperación entre sí. Uno o más de la pluralidad de dispositivos informáticos puede ser 
un servidor de almacenamiento de datos que almacena al menos una parte de los microservicios 14 y sus respectivos 
datos de salida. 
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REIVINDICACIONES 

 
1. Un aparato de procesamiento de datos basado en microservicios, que comprende:  
 
un registro de tipos, que almacena una lista de tipos, siendo un tipo una expresión semántica de un concepto 5 
instanciado por datos en el aparato; 
 
una pluralidad de microservicios, cada microservicio comprende:  
 
una anotación de un tipo de entrada de la lista almacenada de tipos y uno o más tipos de salida de la lista almacenada 10 
de tipos; 
 
lógica de procesamiento que, cuando se ejecuta, transforma los datos de entrada instanciando el concepto 
semánticamente expresado por el tipo de entrada en datos de salida instanciando el concepto semánticamente 
expresado por uno de los uno o más tipos de salida; 15 
 
un mecanismo de mensajería para ingresar datos, a través de un mensaje, a un microservicio entre la pluralidad de 
microservicios, el mecanismo de mensajería define un formato de mensaje de acuerdo con el cual están estructurados 
los mensajes, el formato del mensaje incluye:  
 20 
un primer campo que especifica los datos que se están ingresando; 
 
un segundo campo que especifica un tipo, de la lista almacenada de tipos, que expresa semánticamente el concepto 
instanciado por los datos del primer campo; 
 25 
y un tercer campo que especifica uno o más tipos, de la lista almacenada de tipos, de datos de salida solicitados; 
 
cada microservicio comprende, además:  
 
un controlador, el controlador está configurado para recibir un mensaje del mecanismo de mensajería estructurado de 30 
acuerdo con el formato de mensajería, y para responder ejecutando la lógica de procesamiento del microservicio a 
condición del tipo especificado por el segundo campo del mensaje recibido que coincide con el tipo de entrada de la 
anotación del microservicio; 
 
en el que  35 
 
el mecanismo de mensajería está configurado para distribuir una salida de mensaje al mecanismo de mensajería y 
estructurado de acuerdo con el formato del mensaje a cada microservicio para el cual uno de los uno o más tipos de 
salida de la anotación coincide con uno de los uno o más tipos especificados por el tercer campo del mensaje; 
 40 
y en el que el controlador de cada microservicio está configurado, con la condición del tipo especificado por el segundo 
campo del mensaje recibido que no coincide con el tipo de entrada de la anotación, para modificar el mensaje 
agregando el tipo de entrada de la anotación del microservicio al tercer campo del mensaje y para enviar el mensaje 
modificado para su transmisión a través del mecanismo de mensajería. 
 45 
2. El aparato de acuerdo con la reivindicación 1, en el que el tercer campo especifica los tipos como un pedido en una 
pila, y el mecanismo de mensajería está configurado para distribuir una salida de mensaje al mecanismo de mensajería 
y estructurado de acuerdo con el formato del mensaje para cada microservicio para el cual el uno o más tipos de salida 
de la anotación coincide con el tipo de salida agregado más recientemente a la pila del tercer campo. 
 50 
3. El aparato de acuerdo con cualquiera de las reivindicaciones 1 a 2, en el que  
 
el controlador de cada microservicio está configurado, tras la ejecución de la lógica de procesamiento del microservicio, 
para emitir los datos de salida. 
 55 
4. El aparato de acuerdo con la reivindicación 3, en el que los datos de salida se generan, al mecanismo de mensajería, 
como un nuevo mensaje generado por el controlador del microservicio y estructurado de acuerdo con el formato de 
mensajería, el nuevo mensaje incluye:  
 
especificación de los datos de salida como el primer campo; un tipo de datos de salida generados por la ejecución de 60 
la lógica de procesamiento como el segundo campo; el tercer campo del mensaje recibido en respuesta al cual se 
ejecutó la lógica de procesamiento para generar los datos de salida, del cual se ha eliminado el tipo de datos de salida 
generados por la ejecución de la lógica de procesamiento, como el tercer campo. 
 
5. El aparato de acuerdo con cualquiera de las reivindicaciones anteriores, en el que  65 
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los mensajes estructurados de acuerdo con el formato de mensaje expresan el primer campo como una URL desde 
la cual se puede acceder a los datos que se están ingresando. 
 
6. El aparato de acuerdo con cualquiera de las reivindicaciones anteriores, que comprende, además: una interfaz de 
solicitud, configurada para recibir una solicitud de procesamiento de datos, para extraer de la solicitud de 5 
procesamiento de datos:  
 
un primer parámetro de solicitud, el primer parámetro de solicitud que especifica datos de entrada;  
 
un segundo parámetro de solicitud, el segundo parámetro de solicitud que expresa semánticamente un concepto 10 
instanciado por los datos de entrada especificados del primer parámetro de solicitud; y  
 
un tercer parámetro de solicitud, el tercer parámetro de solicitud que expresa semánticamente uno o más conceptos 
a ser instanciados por datos de salida que responden a la solicitud de procesamiento de datos recibida;  
 15 
la interfaz de solicitud está configurada para generar un mensaje estructurado de acuerdo con el formato del mensaje 
y para enviar el mensaje generado al mecanismo de mensajería, el mensaje generado comprende:  
 
el primer parámetro de solicitud como el primer campo;  
 20 
el segundo parámetro de solicitud como el segundo campo; y 
 
el tercer parámetro de solicitud como el tercer campo. 
 
7. El aparato de acuerdo con las reivindicaciones 4 y 6, en el que la interfaz de solicitud está configurada para asignar 25 
una ID de referencia a la solicitud de procesamiento de datos recibida;  
 
el formato del mensaje incluye un cuarto campo que identifica una solicitud de procesamiento de datos en asociación 
con la cual se genera el mensaje; y 
 30 
el receptor de solicitud está configurado para incluir en el mensaje generado la ID de referencia asignada como el 
cuarto campo;  
 
en el que, el controlador de cada microservicio está configurado para incluir en el nuevo mensaje generado tras la 
ejecución de la lógica de procesamiento del microservicio, como el cuarto campo, una copia del cuarto campo del 35 
mensaje recibido en respuesta a la cual se realizó dicha ejecución de la lógica de procesamiento. 
 
8. El aparato de acuerdo con la reivindicación 6 o 7, en el que el controlador de cada microservicio está configurado 
para dejar el cuarto campo sin cambios al modificar el mensaje. 
 40 
9. El aparato de acuerdo con cualquiera de las reivindicaciones 1 a 8, que comprende, además:  
 
un administrador de microservicios, configurado para gestionar la adición de nuevos microservicios a la pluralidad de 
microservicios, el administrador de microservicios está configurado:  
 45 
para recibir un nuevo microservicio para su inclusión en la pluralidad de microservicios, el nuevo microservicio se anota 
con:  
 
un tipo de entrada, que expresa semánticamente un concepto instanciado por datos procesados por el nuevo 
microservicio cuando se ejecuta, y un tipo de salida, que expresa semánticamente un concepto instanciado por un 50 
resultado de procesamiento de datos por el nuevo microservicio,  
 
el nuevo microservicio comprende:  
 
lógica de procesamiento que, cuando se ejecuta, transforma los datos de entrada que instancian el concepto 55 
semánticamente expresado por el tipo de entrada en datos de salida que instancian el concepto semánticamente 
expresado por el tipo de salida;  
 
el administrador de microservicios se está configurando aún más:  
 60 
para agregar al tipo de registro el tipo de entrada y el tipo de salida con el que se anota el nuevo microservicio; y  
 
para agregar el microservicio a la pluralidad de microservicios. 
 
10. El aparato de acuerdo con la reivindicación 9, en el que la pluralidad de microservicios se almacenan en una 65 
memoria. 
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11. El aparato de acuerdo con la reivindicación 10, en el que  
 
el administrador de microservicios está configurado además para gestionar la eliminación de un microservicio de la 
pluralidad de microservicios, gestionando la eliminación del microservicio que comprende:  5 
 
si el tipo de entrada con el que se anota el microservicio no aparece entre las anotaciones de cualquiera de la pluralidad 
restante de microservicios, eliminar el tipo de entrada de la lista almacenada de tipos;  
 
si el tipo de salida con el que se anota el microservicio no aparece entre las anotaciones de ninguno de la pluralidad 10 
restante de microservicios, eliminando el tipo de salida de la lista de tipos almacenados; y  
 
eliminar el microservicio de la pluralidad de microservicios en la memoria. 
 
12. Un método de procesamiento de datos basado en microservicios, que comprende:  15 
 
almacenar una lista de tipos, siendo un tipo una expresión semántica de un concepto instanciado por datos en el 
aparato; 
 
almacenar, para cada uno de una pluralidad de microservicios:  20 
 
una anotación de un tipo de entrada de la lista almacenada de tipos y uno o más tipos de salida de la lista almacenada 
de tipos; 
 
lógica de procesamiento que, cuando se ejecuta, transforma los datos de entrada instanciando el concepto 25 
semánticamente expresado por el tipo de entrada en datos de salida instanciando el concepto semánticamente 
expresado por uno de los uno o más tipos de salida; 
 
el método comprende, además:  
 30 
ingresar datos, a través de un mensaje, a un microservicio entre la pluralidad de microservicios, el mensaje 
estructurado de acuerdo con un formato de mensaje, el formato del mensaje incluye:  
 
un primer campo que especifica los datos que se están ingresando; 
 35 
un segundo campo que especifica un tipo, de la lista almacenada de tipos, que expresa semánticamente el concepto 
instanciado por los datos del primer campo; y 
 
un tercer campo que especifica uno o más tipos, de la lista almacenada de tipos, de datos de salida solicitados; 
 40 
el método comprende, además, en el microservicio entre la pluralidad de microservicios:  
 
recibir el mensaje desde el mecanismo de mensajería estructurado de acuerdo con el formato de mensajería, y 
responder ejecutando la lógica de procesamiento del microservicio a condición del tipo especificado por el segundo 
campo del mensaje recibido que coincide con el tipo de entrada de la anotación del microservicio; 45 
 
en el que el mecanismo de mensajería distribuye una salida de mensaje al mecanismo de mensajería y se estructura 
de acuerdo con el formato del mensaje a cada microservicio para el cual uno de los uno o más tipos de salida de la 
anotación coincide con uno de los uno o más tipos especificados por el tercer campo del mensaje; 
 50 
y en el que cada microservicio, con la condición del tipo especificado por el segundo campo del mensaje recibido que 
no coincide con el tipo de entrada de la anotación, modifica el mensaje agregando el tipo de entrada de la anotación 
del microservicio al tercer campo del mensaje y genera el mensaje modificado para su transmisión a través del 
mecanismo de mensajería. 
 55 
13. Un programa informático que, cuando es ejecutado por un aparato informático, hace que el aparato informático 
ejecute un método de acuerdo con la reivindicación 12. 
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